

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 110 (1355)

14 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 11 сентября)

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери — 41 самолет.

Советские летчики наносят удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части тов. Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин,

5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костылевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Один за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий. Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахим Рейтер три раза упорно атаковал аэродром немцев, уничтожая самолеты и живую силу противника. Самолет его получил пробоину и на обратном пути подвергся нападению «Мессершмиттов». Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель уклонившись от боя, врезался в лес, другой скрылся.

(Из вечернего сообщения 12 сентября)

В течение 12 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили город Чернигов.

За 10 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери — 32 самолета.

В течение 11 сентября немецко-фашистская авиация неоднократно пыталась произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялась нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 11 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к городу и сбросили зажигательные, а также фугасные бомбы. Возникшие несколько пожаров жилых зданий были ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией в воздушных боях на подступах к Ленинграду и над городом за 11 сентября по неполным данным уничтожено 11 немецких самолетов.

В Финском заливе наши бронекатеры 10 сентября потопили несколько немецких катеров и 2 баржи с фашистской пехотой. Вражеские корабли пытались ночью скрытно подойти к нашему берегу и высажить десант. Советские моряки расстроили их планы. На полном ходу бронекатеры лейтенанта тов. Еськова и Тунгусова начали таранить неприятельские корабли. Советские моряки потопили один за другим 4 немецких катера. Не слыша выстрелов, немцы вслед за катерами послали 2 баржи с буксиром. Наши командиры решили не открывая огня, снова идти на таран. Бронекатеры нанесли мощные удары по буксирам, затем по баржам. Получив пробоины, баржи так же быстро затону-

ли. На дне Финского залива нашли себе могилу несколько сотен фашистских солдат и офицеров.

Группа наших бойцов во главе с сержантом тов. Востряковым проникла в тыл германских войск и атаковала полковую радиостанцию врага. Смелые разведчики перебили до 20 немецких солдат, захватили документы и уничтожили всю аппаратуру станции. На обратном пути красноармейцы обнаружили в глубокой лощине немецкую походную мастерскую по ремонту танков и автомашин. Около мастерской стояло 5 отремонтированных танков и 11 автомашин. Отважные бойцы окружили лощину и внезапно напали на ремонтную бригаду. Уничтожив более 30 немецких солдат и все оборудование мастерской, красноармейцы подожгли танки и автомашины.

Минометная батарея младшего лейтенанта Груздева трижды разрушала мощным огнем переправу немцев через реку Днепр. Саперный батальон фашистов потерял около 100 солдат убитыми и ранеными. В четвертый раз фашисты начали строить переправу под прикрытием огня нескольких батарей. Немцы непрерывно обстреливали район, где находились минометчики. Но наша батарея не отвечала до тех пор, пока немцы не подтянули к берегу крупные пехотные части. Когда к реке подошли немецкие части, на переправу посыпались мины. В течение короткого времени были разрушены десятки pontonных лодок и убито до 300 немцев. В разгроме вражеских переправ особенно отличились младшие сержанты Наумов и Егоршин и сержант Гусов.

ГЕРОИ—САНИТАРЫ

Родина высоко ценит героический труд врачей, сестер, санитаров, носильщиков, которые невзирая на опасность, оказывают в боевых условиях помощь раненым и быстро доставляют их в безопасное место.

В наших войсках введен в действие по телеграфу приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР товарища Сталина о порядке представления к правительственной награде военных санитаров и носильщиков за хорошую боевую работу. Высокую оценку по-

лучает работа санитаров и носильщиков, выносящих с поля боя раненых с их винтовками или ручными пулеметами. Приказ Наркома Обороны поднимает на щит славы наших военных санитаров и носильщиков, приравнивает спасение раненых воинов к самым выдающимся, героическим подвигам.

Ниже мы приводим ряд боевых эпизодов, показывающих самоотверженную работу военных санитаров, сестер и носильщиков на полях великой отечественной войны.



КИРИЛЛ ДЕНИСОВИЧ

Кирилл Денисович — так начали величать бойцы добродушного колхозника с Днепротрестовщины тов. Овсяка со дня его прибытия в роту. Это умелый, хозяйственный и в то же время на редкость мягкосердечный человек. Он готов в любую минуту помочь каждому и всегда спешит выразить участие загрустившему почему-либо бойцу.

В роте Овсяк был назначен санитаром. Когда во время боя кто-нибудь падает, Кирилл Денисович немедленно оказывается около раненого. Ловко подхватив его под руки и ласково успокаивая, он ползет с ним в тыл.

Однажды в ходе боя рота вырвалась далеко вперед и очутилась в окружении. Бойцы временно залегли, окопались. Вдруг

кто-то сообщил:

— На поляне осталось пятеро раненых.

— Изрешетят из автомата, — неуверенно произнес чей-то голос.

— Не пропадать же товарищам! — сказал Овсяк и пополз к поляне.

Прошло всего несколько минут. Бойцам казалось, что прошли часы. Но вот во ржи показался Овсяк. Пули срезали колосья над его головой, но он продолжал ползти и осторожно тащить за собой раненого красноармейца.

Пять раз совершал под пулями свой отважный путь санитар Овсяк. Пять человеческих жизней спас этот скромный добродушный колхозник. На поле боя он стал героем.

Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик «Хейнкель-111», пытавшийся прорваться к Москве.

ЛЮБА И ФЕНЯ

Наполнив санитарные сумки индивидуальными пакетами, подружки-комсомолки Люба Бухбиндер и Феня Боброва отправились на поле боя. Они работали вдвоем. Первого раненого нашли у полуразбитого строения. Пуля пробила бойцу бедро, и он терял много крови. Заботливые и умелые руки красных сестер быстро остановили кровь и наложили повязку. Затем сестры осторожно отнесли раненого к повозке и отправили его в тыл.

Ползком пробираясь меж кустов и кочек, девушки заметили, что немецкая пуля нанесла тяжелое ранение другому бойцу. Феня и Люба, плотно прижимаясь к земле, под бешеным ружейным огнем противника подползли к красноармейцу, сняли с него шинель-скатку, расправили и положили на нее раненого. Взяв шинель за полы, сестры поползли назад. Через некоторое время они миновали зону настильного огня противника. Раненый был спасен.

До конца боя смелые медицинские сестры находились на передовых позициях. Они выносили из-под огня раненых бойцов, умело оказывали им первую помощь и отправляли в тыл.

САНИТАР СПАС КОМАНДИРА

Лейтенант Чижевский командовал подразделением, вступившим в жестокую схватку с фашистскими бандитами. В разгаре боя он получил ранение. Лейтенант только успел крикнуть, чтобы его помощник принял командование, и потерял сознание.

Взводный санитар Максимов бросился к своему раненому командиру, взвалил его на себя и пополз с ним в сторону. В укрытии он туго забинтовал рану командира и понес его дальше, осторожно обходя мины поля и лишь изредка останавливаясь, чтобы передохнуть.

Артиллерийский огонь врага усилился. Снаряды рвались совсем рядом. Санитар уложил Чижевского на большой, поросшей мхом валун и прикрыл командира своим телом.

— Укройтесь, Максимов, — прошептал лейтенант, открыв на мгновение глаза. — Что вы торчите надо мной, — тут околки свистят!

— Пускай свистят, товарищ лейтенант, они меня боятся, — пошутил Максимов.

Когда вражеский огонь стих, санитар пополз дальше и доставил раненого командира на пункт медицинской помощи.

САНИТАРНЫЙ ИНСТРУКТОР

Шел горячий бой. Санитарный инструктор Кузнецов находился на переднем крае обороны. Он переползал от одного отделения к другому, оказывал в окопах санитарную помощь легко раненым, а тяжело раненых эвакуировал в тыл.

Вот Кузнецов подполз к раненому бойцу Якубовичу. Под сильным пулеметным огнем он перевязал товарищу рану и вынес его из-под огня. Возвращаясь к месту боя,

инструктор заметил бойца, раненого в ногу. Он осмотрел рану и обнаружил, что пуля не вышла, острый конец ее чуть-чуть виднелся. Кузнецов быстро сделал разрез, вытащил пулю, перевязал рану и вынес бойца в тыл.

Кузнецова любят и ценят бойцы и командиры. Не страшась вражеского огня, он спокойно делает свое дело. Многим боевым товарищам спас жизнь санитарный инструктор Кузнецов.

САНТИФАШИСТСКОГО МИТИНГА ЖЕНЩИН

12 сентября, в 6 часов вечера, в агитпункте райкома ВКП(б) состоялся антифашистский митинг женщин работников, служащих и домохозяек. На митинге присутствовало около 100 человек.

С докладом выступила зав. агитпунктом тов. Камакина А. Т., которая ярко рассказала, что несет Гитлер женщинам и всему прогрессивному человечеству. После доклада выступила мать четырех сыновей, героически сражающихся с фашистскими полчищами, Вдовина Дарья Ивановна. Она заявила: «Мой муж за счастье своих детей погиб в гражданскую войну, я осталась с малолетними детьми. Но благодаря заботы нашего правительства, я сумела их воспитать. Все они получили образование. Сейчас мои сыновья с оружием в руках защищают любимую родину,

а вместе с ними и я стараюсь всемерно помочь нашей Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских стервятников. Я убеждена, что мы общими силами женщин поможем быстрее уничтожить гадину. Враг будет разбит! Победа будет за нами!».

Затем выступили: инспектор рено Харитонова Т. Х., учительница Б-Болдинской школы Полякова В. В., секретарь райкома ВЛКСМ тов. Бобкова А. П., которая сказала, что мы женщины, как одна откликнемся на призыв московских женщин, организуем подарки для бойцов Действующей Армии. Всемерно будем помогать Красной Армии, приблизим окончательную победу над людоедом-Гитлером и его приспешниками.

После митинга женщины изъявили желание заниматься в кружке медсестер.

Резолюция антифашистского митинга женщин работников, служащих и домохозяек с. Б-Болдина

Гитлеровские фашистские банды, залившие кровью Европу вероломно бросились на нашу любимую родину. Орды Гитлера пытаются поработить весь мир, всюду сеют смерть, разрушения, творят неслыханные издевательства над мирным населением. Они насиляют женщин и девушек на глазах матерей. В оккупированных странах сотни женщин и девушек фашистские изверги согнали в солдатские дома терпимости. Нельзя передать словами всех тех зверств, которые чинят фашистские захватчики.

Во имя свободы народов нашей страны, во имя счастья наших детей все женщины встали на защиту нашей родины.

Сейчас только упорная борьба с фашизмом до полного его уничтожения спасет

нас от рабства и позора. Кровь за кровь! Смерть за смерть! Товарищи женщины Б-Болдинского района! Будем еще с большей энергией укреплять тыл героической Красной Армии. Уберем богатый урожай в срок и полностью.

Наряду с этим овладеем званиями противовоздушной и противохимической обороны, изучим санитарное дело, чтобы в любую минуту оказать помощь раненым бойцам. Организуем сбор и изготовление теплых вещей для бойцов Красной Армии, поможем всеми средствами нашим беспримерным бойцам разгромить фашистские полчища. Наше дело правое! Враг будет разбит! Мы победим! Кровожадный Гитлер, самый злейший враг женщин, будет уничтожен!

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ ЖЕНЩИН

Патриотический и производственный подъем женщин-колхозниц в моей бригаде с каждым днем возрастает. На уборке яровых работают с удвоенной и утроенной энергией. Они энергично выполняют мужские работы, заменив мужей ушедших на фронт на защиту любимой родины.

Так, например, Боглаэнкова М. и Кочеткова М. с большим успехом работают на косьбе вика. Вместо нормы 0,50 га, они выкашивают по 0,75 гектара.

Хорошо работают на вязке снопов. Жена мобилизованного Лемаева Е. дает норму на 133 процента.

Самоотверженный труд жен-

щин на уборке урожая является дополнительным ударом по злейшему врагу народа, он ускоряет окончательную победу над фашизмом — самым гнусным врагом женщин, детей и престарелых.

Наши сыновья, мужья и братья героически защищают свое богатство, свои плодородные земли политые потом, а мы здесь в тылу будем всемерно помогать им, единым ударом сокрушим гитлеровские орды, окончательно сотрем с лица земли коварного врага всего прогрессивного человечества.

Фелюфеев, бригадир колхоза «Искра».

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА

Расширение озимого клина является исключительно важным мероприятием, особенно сейчас, когда наша страна ведет ожесточенную борьбу с гитлеровскими ордами, когда Красной Армии требуется значительное количество зерна и продовольствия.

Осеннему севу мы уделяем серьезное внимание, хорошо подготовили почву и в короткие сроки, с соблюдением

требований агротехники закончим сев исключительно отборными семенами. Вместе с этим засеяли 8 га сверх плана ржи и озимой пшеницы.

Сейчас большинство членов артели убирают яровые, а часть работают на выборке конопли.

Суродин, председатель колхоза «Победа».

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ХЛЕБОСДАЧЕ

В дни великой отечественной войны члены артели «Чека» работают с удвоенной энергией. В период уборки озимых выполняли норму на 200—250 проц. Каждый от мала до велика работал от темна до темна, зная, что его самоотверженный труд приближает победу над озверевшим коварным врагом.

С неослабевающими темпами выполняются и другие работы. Качественными семенами закончили сев озимых, со всей площади заскардовали рожь

и пшеницу, 78 га убрали яровых, 25 га поднято зяби.

Однако наряду с этим колхоз имеет серьезный недостаток. При наличии всех возможностей досрочно выполнить хлебопоставки, преступно здерживает зерно на колхозных складах, затягивает выполнение обязательств перед государством. Он даже не выполнил и августовского плана по озимым культурам.

Плюхина.

ХОРОШО ИДЕТ УБОРКА ЯРОВЫХ

Колхоз им. Пушкина (Дмитриевка) неплохо справляется с уборкой урожая. На 12 сентября закончил скирдование озимых, полностью обмолотил озимую пшеницу, убрано 10 га гороха, 5 га чечевицы и 50 га яровой пшеницы.

На жнитве яровых энергично работают Виланов А. Ф. и Виланов Ф. А. На жатке самоброске они дают до 200 проц, вместо нормы 3 га выжинают до 6 га.

Хорошо идет работа на молотбе. Например, Лукин А. Ф. на отгрузке зерна выполняет норму на 250 проц.

Колхозники большую заботу проявляют и об урожае 1942 года. В сжатые сроки, с соблюдением агротехники 9 сентября закончили сев озимых исключительно отборными, протравленными семенами с превышением на 9 га. Сейчас все наше озимое поле покрылось ровным зеленым ковром.

Чивкунов, председатель колхоза.

ШКОЛЬНИКИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

С неослабевающими темпами проходит уборка урожая в колхозе «7 ноября», Аносовского сельсовета. Там вся озимая пшеница и половина площади ржи обмолочено. Сейчас приступили к молотбе яровой пшеницы.

Активное участие в уборке принимают школьники. Они под руководством учителя Ломакина П. В. организовано каждое утро выходят на работу. Силами учащихся полностью убран участок гороха на площади 6 га.

ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЕМУ ЗЯБИ

В колхозе «Горный», Илларионовского сельсовета в сжатые сроки закончили осенний сев. Сейчас успешно проходит уборка яровых. На 12 сентября сжато 55 га яровой пшеницы.

Наряду с уборкой, в колхозе приступили к подъему зяби.

ГИТЛЕР — ЗЛЕЙШИЙ ВРАГ ЖЕНЩИН

Женщина в глазах фашистов — рабочий скот. Немки вынуждены работать по 12—14 и больше часов в сутки. Трудящиеся женщины в гитлеровской Германии лишены всяких прав. За одинаковый с мужчинами труд немецкая работница получает вдвое меньшую зарплату. Вся женская молодежь Германии в принудительном порядке работает в «лагерях трудовой повинности», где с ними обходятся как с арестантками.

За последние годы среди немецкого населения сильно уменьшилась рождаемость: обедневшие рабочие и крестьяне Германии не в состоянии обзаводиться детьми — самим-то кушать нечего!

С тех пор, как Гитлер захватил власть в свои руки, Германия превратилась в громадную тюрьму. Теперь Германия вдобавок стала огромным публичным домом.

Гитлер, озабоченный тем, что в будущем ему некого

будет брать в армию, решил устроить «лагеря размножения немцев». Его бандиты загоняют в эти лагеря женщин, как коров на случайной пункт. Молодые немки, замужние и незамужие, в принудительном порядке должны спать в этих лагерях со специально выделенными фашистами «породистыми» парнями. Для этой цели отобрали самые оголтелые фашистские бандиты, безмозглые двуногие бугаи. Плевать гитлеровской шайке на семью, брак, любовь...

Так германские фашисты издеваются над женщинами у себя «дома». Каково же приходится дочерям других народов, поработанных фашистскими людоедами? Для женщин завоеванных стран гитлеровские бандиты уготовили жизнь, полную ужаса и страха. В Польше и Югославии немецкие фашисты хватают женщин и даже девочек 13—14 лет, насиляют их и

отправляют в Германию, где ими заполняют солдатские публичные дома.

Некоторые из польских девушек отправлены в немецкие семьи прислугами. Чтобы кто-нибудь из немцев не вздумал проявить по отношению к этим несчастным хоть каплю человеколюбия, фашистские власти предупредили: «К польским девушкам надо относиться так же, как к польским рабочим, которые работают за колючей проволокой...».

Куда только ни ступит нога фашистского разбойника — там кровь и слезы. Но с особой жестокостью гитлеровские бандиты творят расправу над мирным населением в советских районах, временно занятых немцами. Фашистские изверги поднимают на штык малюток на глазах у матерей, насиляют женщин и девушек, чтобы потом хладнокровно убивать их, расстреливают с самолетов беспомощных и безоружных беженцев...

В бою близ Порхова наши бойцы взяли в плен немецкого солдата. У него был найден советский паспорт, выданный

на имя 18-летней Екатерины Михайловой. Паспорт был в крови. Как выяснилось, захваченный в плен гитлеровский головорез изнасиловал девушку, а потом, когда она лишилась рассудка, побежала в поле и начала кричать, догнал ее и убил.

В деревне Подпутье, Глусского района (Белоруссия), фашисты долго истязали члена сельсовета Наталью Герасимчук. Когда советская патриотка отказалась отвечать на вопросы истязателей, изверги разорвали ее на куски. В деревне Подсолье, того же района, гитлеровцы заперли в доме и сожгли женщину и четырех ее детей.

Несколько раз, когда красноармейцы шли в атаку против фашистских частей, немецкие офицеры выставляли впереди себя заслон из женщин, стариков и детей.

Наши бойцы часто бывали свидетелями того, как гитлеровцы охотились с самолетов на мирных колхозниц, расстреливая их из пулеметов.

Гитлеровцы задумали убить лучшую, наиболее сознатель-

ную и активную часть советских женщин. Остальных они хотят обесчестить и превратить в своих безгласных рабынь. Сердца миллионов людей полны неукротимого гнева, жгучей ненависти к фашистским варварам.

Место женщин — в первых рядах бойцов против фашизма! Плечом к плечу со своими мужьями и братьями дочери советского народа будут бороться против злейшего врага женщин, против злейшего врага всего человечества.

Народы всего мира только тогда вздохнут спокойно, когда фашизм будет окончательно уничтожен. Тогда мы будем спокойны за себя, за свои семьи, за свой труд.

А. БОРИСОВА.

И. О. ответ. редактора Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ 22409 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.